

## Να χαρακτηριστούν διατηρητέα τα «Ξενία»

Το χαρακτηρισμό των «Ξενία» ως διατηρητέων μαζί με τον περιβάλλοντα χώρο τους, ώστε οι μονάδες αυτές, αφού συντηρηθούν με βάση τα αρχικά σχέδια και να οργανωθούν κατάλληλα και να αποτελέσουν ένα ολοκληρωμένο δίκτυο τουριστικής υποδομής υψηλής αρχιτεκτονικής αξίας, ζητεί ο ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ.

Στο πλαίσιο των προσπάθειών του για την προστασία, ανάδειξη και λειτουργική επανένταξη των «Ξενία» της περιόδου 1953-1967, που αποτελούν σημαντικότητα ενότητα της δημόσιας μεταπολεμικής αρχιτεκτονικής παραγωγής, διοργανώνει με πρωτοβουλία της Επιτροπής Νέων Αρχιτεκτόνων, εκδήλωση στο «Ξενία» Καλαμάκας, στις **30 Ιουνίου του 2007**.

Πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα έργα του **Άρη Κωνσταντινί-**

**δη**, όπως επισημαίνεται σε ανακοίνωση του ΣΑΔΑΣ, που λόγω και της μοναδικής του ένταξης στο ιδιαίτερα απαιτητικό περιβάλλον των Μετεώρων, αποτελεί καταξιωμένο παράδειγμα για τους Έλληνες και ξένους αρχιτέκτονες, καθώς διδάσκεται στις Αρχιτεκτονικές Σχολές της Ελλάδος και περιλαμβάνεται στην ελληνική και ξένη βιβλιογραφία. Οι κατεδαφίσεις των «Ξενία» Ιωαννίνων και Ηρακλείου, καθώς και η οριστική αλλοίωση άλλων μονάδων, καθιστούν το αίτημα της διατήρησης των σημαντικότερων από τα εναπομείναντα «Ξενία», επίκαιρο και επείγον. Για το λόγο αυτό εκτιμάται ότι η καταστροφή τους (εγκατάλειψη, ερείπωση, κατεδάφιση και παραμόρφωση) θα αποτελούσε μια σημαντική απώλεια για τη σύγχρονη αρχιτεκτονική ιστορία του τόπου μας.

## Συμπαράσταση στο δήμαρχο Ελληνικού

Εξάλλου με ανακοίνωσή του ο ΣΑΔΑΣ ζητεί να γίνουν δεκτά τα αιτήματα του Δήμου Ελληνικού, που αφορούν στο δημόσιο χαρακτήρα τόσο της παραλίας του Ελληνικού όσο και του Ολυμπιακού Κέντρου Ιστιοπλοΐας, χαιρετίζοντας την αγωνιστική στάση του δημάρχου Ελληνικού **Χ. Κορτζίδη**, την ευαισθητοποίηση που επιδεικνύει, έστω και καθυστερημένα, η Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Στη περίπτωση του Ελληνικού και του παραλιακού μετώπου εν γένει, έχουμε άλλη μια σοβαρότατη παρέκκλιση, που ουσιαστικά ακυρώνει κάθε έννοια ρύθμισης του χώρου. Συγκε-

κριμένα, σύμφωνα με το Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας, το παράκτιο μέτωπο του Σαρωνικού αποτελεί προστατευόμενο φυσικό περιβάλλον και δημόσιο χώρο ανοιχτό στους πολίτες όλης της Αττικής. Οι ελληνικές κυβερνήσεις δυστυχώς ουδόλως σεβάστηκαν το νόμο του Ρυθμιστικού, τον καταστρατήγησαν κατά συρροή, παρανομώντας σε βάρος του ελληνικού λαού. Σήμερα, με παράνομες ενέργειες και παραχωρήσεις των ΑΕ «Τουριστικά Ακίνητα» και «Ολυμπιακά Ακίνητα», η παραλιακή ζώνη συνεχίζει να δομεύεται, να εμπορευματοποιείται και να ιδιωτικοποιείται.

## Σ.Ε.Α.

### Γενική Συνέλευση

Τα μέλη του Συλλόγου Ελλήνων Αεροναυπηγών καλούνται στην Επαναληπτική Εκλογο-Απολογιστική Γενική Συνέλευση, η οποία θα πραγματοποιηθεί την **Κυριακή 24 Ιουνίου 2007 και ώρα 10:00** στο ΤΕΕ (Αίθουσα Αντιπροσωπείας – 5ος όροφος – Καρ. Σερβίας 4).

## ΠΕΔΜΕΔΕ

### «Πόθεν έσχε» μέχρι 30 Ιουνίου

Με το νόμο 3213/2003 (ΦΕΚ 309 Α' /31.12.2003) επιβλήθηκε η υποχρέωση υποβολής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης μεταξύ άλλων και στα μέλη επιτροπών διενέργειας ή αξιολόγησης διαγωνισμών του Δημοσίου ως και στα πρόσωπα που συνάπτουν συμβάσεις οικονομικού αντικείμενου με το Δημόσιο.

Μεταξύ των υπόχρεων σε δήλωση που περιλαμβάνονται στο άρθρο 1 του νόμου και έχουν σχέση με τον κλάδο των εργαλάτων δημοσίων έργων είναι: «Οι πρόεδροι και τα μέλη των επιτροπών διαγωνισμών και εισηγήσεων ανάθεσης έργων των φορέων οι οποίοι διέπονται από τις διατάξεις του νόμου 1418/84 (περί δημοσίων έργων) και του ΠΔ 609/85 εφόσον ο προϋπολογισμός του έργου υπερβαίνει τις 300.000,00 ευρώ (άρθρο 1, περ. ι).

Επίσης, με το Ν 3310/2005 (ΦΕΚ 30 Α' /14.02.2005) (περί βασικού μέτοχου) επιβλήθηκε η υποχρέωση να υποβάλει δήλωση περιουσιακής κατάστασης ο ιδιοκτήτης, οι εταίροι, οι βασικοί μέτοχοι, τα μέλη οργάνου διοικήσεως, τα διευθυντικά στελέχη ελληνικών επιχειρήσεων που συνάπτουν δημόσιες συμβάσεις.

Το δε οικονομικό τους αντικείμενο ή αντάλλαγμα είναι ανώτερο του ποσού του 1.000.000,00 ευρώ, καθώς επίσης και οι συμβάσεις των οποίων το οικονομικό τους αντικείμενο ή αντάλλαγμα είναι κατώτερο του 1.000.000,00 ευρώ, αλλά έχουν ως αντικείμενο τμήμα, προσθήκη ή επέκταση ή συμπλήρωση ανατεθειμένου έργου... που υπερβαίνει συνολικά το ποσό αυτό, ανεξάρτητα εάν το οικονομικό τους αντικείμενο ή αντάλλαγμα συνεπάγεται ή όχι δαπάνη για την αναθέτουσα αρχή».

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι, αν τη δημόσια σύμβαση τη συνάπτει η διοικήτρια ατομικής επιχείρησης, την υποχρέωση υποβολής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης έχει μόνο ο επιχειρηματίας της ατομικής επιχεί-

ρησης, εκτός εάν στην επιχείρησή του υπάρχουν και άλλα διευθυντικά στελέχη, οπότε και αυτά έχουν την υποχρέωση υποβολής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης.

Εάν η δημόσια σύμβαση συνάπτεται από πρόσωπο εταιρικής μορφής, την υποχρέωση έχουν όλοι οι αναφερόμενοι στην παράγραφο αυτή εταίροι, βασικοί μέτοχοι, μέλη του ΔΣ κλπ.

Επίσης σε περίπτωση κοινοπραξίας την υποχρέωση την έχουν και τα κοινοπρακτούντα μέλη εφόσον βέβαια ως συμβασιούχος είναι η κοινοπραξία και ουχί μεμονωμένο μέλος αυτής που συμβάλλεται για ίδιο λογαριασμό.

*Τα κείμενα των ανωτέρω νομοθετημάτων είναι αρκετά μεγάλα και είναι αδύνατον να περιληφθούν. Οι ενδιαφερόμενοι όμως μπορούν να απευθύνονται στα γραφεία της ΠΕΔΜΕΔΕ και να ζητούν πληροφορίες ή αποσπάσματα των νόμων (τηλ: 210-3614.978).*

## ΣΜΕΔΕΚΕΜ

### Εκλογές για ανάδειξη Δ. Σ.

Οι εκλογές για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής Μακεδονίας θα γίνουν τη **Δευτέρα 2 Ιουνίου 2007, ώρα 15:00-21:30**.

Οι Μελετητές που επιθυμούν να υποβάλουν υποψηφιότητα για μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής παρακαλούνται να αποστείλουν αίτηση, με FAX ή με e-mail σε ένα από τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, μέχρι τη **Δευτέρα 11 Ιουνίου 2007, ώρα 14:00**. Καλούνται όλα τα μέλη του Συλλόγου να προσέλθουν στις εκλογές.